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V Kongresovém centru Ústřední vojenské nemocnice – Vojenské fakultní nemocnice Praha
(ÚVN-VFN) se 2. prosince 2025 uskutečnila závěrečná konference projektu Koordinovaný
model péče o novodobé válečné veterány v České republice. Projekt se zaměřuje na
vytvoření uceleného systému sociální péče o novodobé válečné veterány a jejich rodiny
především z pohledu přímé péče. Konferenci pořádala Fakulta sociálně ekonomická
Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem (FSE UJEP) ve spolupráci s Odborem
pro válečné veterány a válečné hroby Ministerstva obrany (OVVVHMO) a Univerzitou
obrany (UNOB). Unikátní projekt je spolufinancován se státní podporou Technologické
agentury ČR v rámci Programu SIGMA.

Na konferenci byly představeny výsledky práce řešitelského týmu FSE UJEP, UNOB a aplikačního
garanta MO ČR OVVVHMO. V rámci projektu vznikla detailní analýza potřeb novodobých válečných
veteránů a jejich rodin, sada doporučení pro praxi a vzdělávací systém, návrh metodiky komplexní
sociální péče o veterány, e-learningový modul a koncept vzdělávání kontaktních pracovnic a
pracovníků, komunikační strategie pro práci s veřejností a cílovými komunitami a CBA analýza
ekonomických dopadů nastavení systému péče. Metodika péče se zaměřuje na kontaktní pracovnice
a pracovníky, ale CBA analýza ekonomických dopadů a komunikační strategie má i širší dopad a
slouží pro potřeby celého systému péče, který je vymezen v právní úpravě a řízen Odborem pro
válečné veterány a válečné hroby Ministerstva obrany (OVVVHMO).

Projekt VETCARE reaguje na skutečnost, že váleční veteráni často čelí jedinečným sociálním,
psychologickým i zdravotním výzvám, které souvisí s jejich působením v zahraničních operacích a
službou v armádě. Systém péče má přispět k jejich lepší integraci a k prevenci rizik sociálního
vyloučení.

Hlavní řešitel za FSE UJEP PhDr. Miroslav Barták, Ph.D., k výsledkům projektu uvedl: „Jsme velmi
rádi, že se tým z FSE UJEP na projektu mohl podílet společně s kolegyněmi a kolegy z Univerzity
obrany i Ministerstva obrany. Bylo skvělé, že jsme mohli nabídnout naše znalosti ve prospěch péče o
válečné veteránky a veterány.

Plukovník Ing. Robert Speychal, ředitel Odboru pro válečné veterány a válečné hroby Ministerstva
obrany, na konferenci uvedl: „Projekt nám potvrdil, že postupujeme správným směrem, a zároveň
poukázal na oblasti, v nichž je potřeba ještě rozhodnout, jakým způsobem je dopracovat a dokončit.
Ukazuje nám také zásadní nedostatky v rámci celého resortu obrany, nejen v oblasti psychologické a
humanitní služby, ale i v dalších souvisejících částech systému, které dosud nefungují tak, jak by
měly. Výsledky jednoznačně ukazují, že je nutné, aby se tyto označené nedostatky začaly rozvíjet
efektivně a rychle, jinak nebude systém péče o válečné veterány fungovat tak, jak má a chceme, a
jak je ve vyspělých zahraničních státech již dávno běžné.“

Na konferenci rovněž vystoupil ředitel ÚVN-VFN plk. gšt. MUDr. Václav Masopust, Ph.D., MBA,
LL.M., DBA, který ocenil přínos projektu pro budoucí práci odborníků. „Velice si vážíme veteránů za
jejich přínos pro obranu naší země. Musíme si v současné době hlavně uvědomit, že počet
novodobých veteránů stoupá a bude stoupat. Musíme na to reagovat a vytvořit pro ně podmínky k



poskytnutí odpovídající péče, kterou si za svoje činy zaslouží. K tomu je potřeba jít dvěma cestami.
Jednou z nich je možnost hospitalizace na lůžkách dlouhodobé péče, s čímž souvisí potřeba tato lůžka
vytvořit. Druhou cestou je vytvoření systému domácí péče za pomoci nejmodernějších technologií, ať
už telemedicíny, tak umělé inteligence, aby se zbytečně nezvyšoval nárok na terénní pracovníky,
protože veterány máme po celé republice a je to jediná možnost, jak jim péči zabezpečit.“

Výstupy projektu „Koordinovaný model péče o novodobé válečné veterány v České republice“
představují jeden z kroků směrem ke standardizaci služeb a profesionální podpoře, kterou veteráni a
jejich rodiny dlouhodobě potřebují. Součástí diskuse byly možnosti zavedení jednotné metodiky do
praxe, vzdělávání kontaktních pracovníků a dobrovolníků, spolupráce armádních, zdravotních a
sociálních institucí nebo další výzkum v oblasti potřeb a životních příběhů veteránek a veteránů.

Konference jasně ukázala, že téma péče o veterány získává v českém prostředí stále větší pozornost
a je nezbytné jej dále rozvíjet.
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